

首都面积将增加约45% 集中全国四分之一人口

# “超级首尔”计划在韩国引发争议

首尔将变“超级首尔”？韩国执政党国民力量党的首尔扩容计划引发韩国激烈争论。

据新华社报道，国民力量党日前专门成立“首都圈居民便利改善特别委员会”，推进讨论从京畿道金浦市开始，将首都圈内部分城市划归首尔的计划。首尔市长吴世勋和金浦市长金炳秀6日首次会面讨论，决定组建联合调研小组，评估扩

容方案的影响和效果。

金浦位于首尔西北，面积276.6平方公里，人口近49万。近年来京畿道人口不断增加，京畿道政府考虑将该地区分为两部分，金浦并入首尔成为热议话题。

国民力量党尚未正式透露首尔扩容计划具体包括多少城市，但外界猜测，可能有5个以上城市被考虑纳入。有媒体认为，如果除了金

浦，还包括河南、安养、富川、城南、九里和光明等城市的话，首尔人口或将达到1320万，占韩国总人口的25.6%，首尔总面积将增加约45%。

集中全国四分之一人口，首尔扩容会带来怎样的影响？韩国朝野对此争议不小。

从地方居民变成首都居民，金浦民心复杂。有人认为，如果并入首尔或许可以改善金浦的交通

和教育，不动产价格也会随之上升，因为“首尔的金字招牌是一笔巨大资产”。但也有反对者表示，这会使首尔的垃圾填埋场移往金浦，且很多人将失去农村地区身份，相关补助和优惠政策也将大幅减少。

有舆论指出，该计划可能有一定带动效应，首尔正是由于在1963年吸纳了京畿道部分地区，体量扩大了2.6倍，才成长为大城市并成功

举办奥运会。也有舆论担忧，该计划会使“首都病”更严重，年轻人也去了大城市，地方生育率因此下降，而大城市高昂的房价和生活成本又使年轻人对结婚生子望而却步。

“超级首尔”计划同样是韩国政坛的争论热点。最大在野党共同民主党坚决反对该计划，认为国民力量党此举旨在明年4月国会选举前笼络人心。本报记者 王若弦

本轮巴以冲突创30年来纪录

## 已有48名记者和媒体人丧生

据央视新闻报道，在战火纷飞的加沙，已有48名记者和媒体从业人员丧生。联合国秘书长古特雷斯直言，这是30年来对记者最致命的冲突。

本轮巴以冲突爆发以来，中国观众在央视新闻里最常听到的话之一就是，“总台记者陈慧慧、姚书博发自巴以冲突前线的报道”。一个多月来，陈慧慧和姚书博的足迹遍布巴以13个边界小镇，与来自全世界的媒体同行一道躲避火箭弹袭击，一道拍摄“铁穹”与火箭弹在天空交锋，一道记录以军部队、坦克、装甲车一步步集结，兵临城下……

而在加沙城内的记者还被更多的危险笼罩：难料的空袭，激烈的巷战，长时间的停水断电，濒临崩溃的医疗体系……

10月13日，曾任巴勒斯坦媒体大会女记者委员会主席的梅玛被证实死亡。她在加沙北部杰巴利耶难民营的家10日遭到以色列空袭，三天后她的尸体在废墟中被找到。

11月2日，巴勒斯坦新闻电视台记者阿布和11名亲属在加沙南部遭以军空袭身亡。同事巴希尔在连线直播时潸然泪下，脱下仅有的防护头盔说：“我们之间唯一的区别就是死亡时间。”

11月7日，巴勒斯坦官方通讯社瓦法社证实，该社记者希希拉和42名亲属在以军空袭中遇难。

国际媒体也没能躲过空袭。11月4日，法新社驻加沙的办公地点疑似被导弹直接命中，办公室外墙炸出大洞，内部设施被严重破坏，所幸8名员工已经撤离。据悉，员工撤离前在窗边架设了摄影设备，24小时不间断直播战况。

在本轮冲突爆发之初，以色列记者也有伤亡。在哈马斯武装对以色列南部超新星音乐节发动的袭击中，《以色列日报》摄影记者佐哈尔和他的妻子及两个女儿不幸遇难。



巴勒斯坦民众在废墟中实施救援 图GJ

记者是在战争与冲突时期从事重要工作的平民，按照国际法规，本不应成为交战各方的目标。但联合国秘书长古特雷斯表示，过去一个月被以军炸死的记者数量，比过去30年任何冲突中遇害的记者都要多得多。

战火还在继续，人道主义危机还在加重。正如陈慧慧在前方写下的记者手记所说：“战争没有赢家，无论出于何种目的和考量，百姓都是最大的受害者。我们不知道战争何时会结束，但真心期盼这一天早日到来。” 本报记者 杨一帆

进博时间：

## 上海移动新技术新应用相聚“四叶草” 共助盛会“一年更比一年好”

11月5日至10日，第六届中国国际进口博览会在上海举办。上海移动深入贯彻落实关于进博会“越办越好”的重要指示精神，在扎实做好各项通信服务保障工作的同时，充分采用5G-A创新技术、赋能展会管理智慧升级，携手各方共同添彩“四叶草”，积极聚力展示中国式现代化的上海实践，共绘进博会“一年更比一年好”的实景图。

5G-A网护航“四叶草” 多项硬核能力全程保障进博会

本届进博会全面恢复线下办展，上海移动结合往年经验和网络评估，充分评估会期大客流网络需求，详细拟定保障方案和任务书，提升保障区域4G/5G网络质量和体验感知，让这张“会呼吸、能思考、更绿色”的进博会高品质保障网络“越建越好、越织越密”。

上海移动在进博会现场精心打造和呈现了5G-A优质创新网络，为上海“双万兆”建设提供“移动方案”。本届进博会，上海移动对主会场国家会展中心的移动通信网络进行了全面升级，在原先两载波的基础上，进一步实现了全馆5G三载波全覆盖，并对2.6G 60M载波进行了4/5G的小区切换能力储备，使进博会场馆具备了根据4/5G业务量智能灵活切换的能力，同时通过区域分割错峰覆盖方式实现馆内干扰和容量均衡，最大可能提升用户体验。

上海移动充分利用5G高中低频协同组网优势，率先试点下行四载波290M带宽全5G载波聚合技术和“上行两载波聚合+超级上行”技术，实现了场馆内5G-A上下行超大带宽应用，使5G的“高速路”迭代升级为“超速路”。在现场指挥部，

测试设备显示下行峰值速率可达4Gbps，同时“上行两载波聚合+超级上行”技术也第一次实现网络和终端的能力匹配，商用终端上行峰值速率提升至500Mbps以上，让场馆内上行8K直播，2K VR直播等大带宽上行业务更加平稳通畅，不仅大大提升“四叶草”5G网络容量，也可进一步提升手机上网的峰值速率。

创新采用新技术为进博会提供网络带宽最大化能力保障的同时，上海移动还在现场展示了5G-A网络“千亿联接”的特征。在上海移动5G-A智能拉杆箱里，展示了Passive IOT芯片（简称P-IOT，一种前沿的无源物联网芯片），以及5G-A环境下，P-IOT技术相比传统技术展现出的高可靠性、低成本能耗等优势，和其广阔的应用空间，让观者对5G-A有了更直观和清晰的认识。除此以外，上海移动现场还提供了5G新通话的尝鲜体验，从语音到视频和内容运营，面向5G-A持续进行业务创新。

数智消防、数智管理…… 一流信息服务亮出智慧展会新名片

上海移动以“连接+算力+能力”的新型信息服务体系，助力打造数智消防保障、智慧展会管理、数智医疗卫生等智慧



应用场景，赋能一流展会保障运行有序，同时依托进博会“三圈三环”服务保障体系，给展会方、参展方和观众提供“立体化”“有温度”的服务感知。

会期，上海移动和市消防总队共同打造的上海市微型消防站可视化运营平台（简称：消防微站运营平台）、上海消防高清执法单兵系统（简称：消防单兵系统）共同为进博会保驾护航。

在位于国家会展中心展馆区域的进博会消防保障指挥中心，消防微站运营平台已提前部署完毕，指挥大屏上可实时呈现消防勤务整体运营情况、展馆内消防巡查情况，平台同时具有点名、培训、抽查、灭火指导、现场画面回传等功能，还与展馆周边徐泾东站点、国家会展中心点位的微型消防站实时联动，共同守护“四叶草”消防安全。

保障期间，百余台执法单兵装备也在国家会展中心“上岗”，是消防巡检人员必不可少的装备之一。上海移动消防单兵系统基于5G网络及上云能力，将现场执法录像传输、存储、记录在云端永久保存，实现执法过程现场监督、及

时指挥调度等功能，以信息化力量支撑场馆日常勤务和应急救援服务，亮出进博消防保障“智慧”名片。

除此以外，多个数智展会“老朋友”也在国家会展中心“相聚”。展会管理方面，上海移动协同上海市公安局和通过大数据的采集、处理、整合、共享、挖掘、分析和应用，帮助国家会展中心了解参展人员的馆内实际流动情况，在客流实时监控、应急保障、安全预警方面提供有效的科学决策依据。医疗卫生方面，接入上海移动5G SA网络的5G 120救护车继续于现场保驾护航。

本届进博会期间，上海移动“三圈三环”服务保障体系为进博会添彩，“内圈”即进博会现场，由“星级服务”明星团队进驻展会现场服务点，快速响应会期现场嘉宾通信服务需求，“中圈”即进博周边会及重要场所，在进博会场馆周边徐泾营业厅等重要区域15家营业厅设立服务专柜，“外圈”即全市各服务窗口，以饱满的工作热情、良好的服务态度，提供优质服务保障，落实现场、热线、电子“三环”联动服务。